

# 边防民警“张网”等待毒贩进入包围圈

## 云南孟连县公安缴获偷运入境海洛因11公斤

本报讯 综合消息:昨天凌晨,云南孟连县公安边防大队破获一起特大毒品案,抓获犯罪嫌疑人2名,缴获精制毒品海洛因11.186公斤。5月28日2时许,有群众举报,

看见边境疑似有人带毒品偷越入境。该大队迅速组织警力深入边境村寨进行摸底排查。上午10时,民警在走访过程中了解到:当天凌晨,2名可疑男子驾驶一辆摩托车从境外

拉了一个大编织袋入境,躲在边境的一村寨里。根据这一线索,专案组判断2名嫌疑人应该已将毒品偷运入境,并伺机运输到内地。专案组立刻派民警监控嫌疑

人,并在孟连县城的交通干线设卡堵截。30日3时许,2名嫌疑人带着“货”驾驶摩托车出发,民警提前就位张网以待。3时45分,嫌疑人发现边防民警的查缉点,慌乱中强

行冲关,最终没逃出边防民警的包围,民警当场在2名嫌疑人所携带的编织袋里查获用黄色胶布包裹的海洛因32块,净重11.186公斤。(见习记者 陆常青)

# 明年起启动身份证登记指纹信息

## 年底前二代证全面取代一代证

据新华社北京5月30日电(记者 史竞男 邹伟)公安部副部长黄明30日表示,2013年1月我国将全面启动身份证登记指纹信息和停用一代证。公安部要求各地公安机关积极主动服务,年底前全部完成为持一代证公民换发二代证工作。

记者从30日召开的全国公安机关推进居民身份证管理工作电视电话会议上获悉,新修订的《居民身份证法》明确规定居民身份证登记项目包括指纹信息,第一代居民身份证自2013年1月1日起停止使用,目前这两项工作已取得明显进展。

公安部表示将全力做好居民身份证登记指纹信息准备工作——

●对于首次申领二代证的,在办证时直接登记指纹信息;

●对已经领取二代证的,在换领、补领证件时登记指纹信息。对于目前仍在有效期的二代证,遵循群众自愿原则,不允许强制群众登记指纹信息换证;

●群众愿意提前换领的,公安机关要积极为群众提供优质服务。

要严格遵守有关收费标准的规定,增加指纹信息工作需要的经费要纳入财政预算,为群众办证要保持原收费标准不变,一旦发现以登记指纹信息为名乱收费的,将予以严肃处理。

# 卫生部部长陈竺:烟草业变换各种手法对抗控烟应严格监管 烟草造成经济损失超过对税收“贡献”

本报讯 北京消息:“虽然社会关于控烟的呼声越来越高,但是烟草业变换着各种手法进行对抗。”今天是世界无烟日,世卫组织将“烟草业干扰”选定为今年世界无烟日的主题。针对“烟草业干扰”这一主题,卫生部部长陈竺昨天表示,国家对烟草业一些欺骗性的宣传活动,要有严格的监管,只有这样控烟工作才能真正实

现。针对当前的控烟形势,陈竺表示,我国作为烟草最大的生产国和销售国的状态还在延续,近年来烟草产量在增加,这说明烟草危害有增无减。虽然社会关于控烟的呼声越来越高,但是烟草业变换着各种手法进行对抗,包括用一些伪科学的手段,可以说是一种欺骗的手段。

当前,有不少人认为,烟草业上缴了大量税款,给经济作出了贡献。陈竺对这一观点作了驳斥。陈竺说,实际上专家早有研究,烟草造成的经济损失已经超过了税收所谓的贡献,在经济上是得不偿失的。更何况吸烟造成了患者、家庭、社会的巨大的伤害,这是无法用金钱衡量的。(据新京报)

“我90%的患者抽的是‘低焦油卷烟’”。中国工程院院士、著名呼吸内科专家钟南山30日参加《中国吸烟危害健康报告》发布会时说,降焦不能减害,却令吸烟者心安理得地抽更多的烟,实际上危害更大。

钟南山说,“降焦”“减害”“淡味烟”“滤嘴烟”“低尼古丁烟”“中草药烟”……这些对公众误导非常厉害。1999年我国烟草的销售量是下降的,后来连年上涨,就是靠着这些宣传。科学研究表明,低焦不能降低癌症发病率。低焦烟要吸得深、吸得多才过瘾,吸烟者这种补偿行为反而会增加肺癌中腺癌的发生几率。

30日发布的《中国吸烟危害健康报告》指出,不存在无害的烟草制品,只要吸烟即有害健康。据新华社

# 降焦不能减害 实际危害更大

钟南山:九成我的患者抽的是『低焦油卷烟』

戒烟宣传模型 新华社发



## 世界无烟日弥漫论战硝烟

# 近百院士请求重审“烟草院士”资格

据新华社北京5月30日电(记者 余晓洁)31日世界无烟日即将来临之际,近百位院士联名致函中国工程院,请求重审谢剑平当选工程院院士的资格。持续半年的“烟草院士”之争再起波澜。

2011年12月8日,中国工程院新增院士“张榜”仅一小时后,新晋院士谢剑平便在网被冠名“烟草院士”。作为中国烟草总公司郑州烟草研究院副院长,谢剑平的主

攻方向是卷烟“减害降焦”研究。

随后,中国控制吸烟协会致信工程院,希望“工程院坚持实事求是科学的基本精髓,重新评估关于‘降焦减害’研究成果”。

近半年来,从未停息的“烟草风波”和方方面面的质疑,让谢建平如坐针毡。“院方认为,谢建平当选院士‘程序合法,学术上不存在造假’。我们注意到了大家的关注。”工程院办公厅负责人30日对记者说。

谢剑平所在的环境与轻工工程学部大部分为环境、气象、海洋等领域专家,院士人数较少。一些医药卫生学部院士认为,如果放在医药卫生学部,他未见得能当选。

这场马拉松式的院士资格争论影响不可谓不大。从全国人大代表、全国政协委员,到院士,到网络“草根”,都加入了这个舆论场。

全国人大常委会、工程院院士王陇德表示,国际科学界从未承认烟

草“降焦减害”这一命题。工程院在“烟草院士”评审程序上“不够完善”,评审主体亦有一定问题。

工程院副院长干勇“两会”期间回应全国政协委员们对此事的关切时说,“烟草院士”是个伦理问题。院士本身很努力,为烟民降焦减害。他坦言,工程院对院士应当更加严格遴选、严格管理。

无烟日弥漫着论战的硝烟。有人质疑其课题本身的科学性,有人忧虑其研究成果的负面效应,有人认为应反思院士遴选制度。人们想说,科学技术领域的评价机制,是否应该更多地观照人文关怀与伦理道德?

## 普陀区新渡口地块旧城区改建意愿征询公告

新渡口地块的居民朋友们:为充分尊重广大居民的旧城区改建意愿,加快推进旧城区改建工作,改善居民居住条件,拟对新渡口地块进行旧城区改建工作。目前,该地块旧城区改建的房屋征收范围已经确定:东至黎安苑小区,南至光复西路,西至光复西路2269弄,北至光复西路2185弄多层住宅。根据《上海市国有土地上房屋征收与补偿实施细则》(上海市人民政府令第71号)第十二条的规定,决定从2012年6月2日上午9:00时起至2012年6月17日下午2:00时止对上述地块开展旧城区改建意愿征询。请征收范围内的房屋权利人和公房承租人,于2012年6月2日上午9:00时起持本人身份证原件、合法有效的房地产权利证明或公房租赁凭证,至光复西路2213弄89号(新渡口居委会)领取《新渡口地块旧城区改建意愿征询意见书》及《新渡口地块旧城区改建意愿征询意见书回函》,并签署《送达回执》。领取后,可当场填写《新渡口地块旧城区改建意愿征询意见书回函》,投入光复西路2213弄89号内指定的投票箱;或者于2012年6月2日上午9:00时起至2012年6月17日下午2:00时前将填好的《新渡口地块旧城区改建意愿征询意见书回函》投入光复西路2213弄89号内指定的投票箱。2012年6月17日下午2:00时投票时间截止后,将在新渡口居民代表和部长新风新村街道人大代表、政协委员参与下,经上海市普陀区公证处公证,统计新渡口地块旧城区改建意愿征询结果,并在2012年6月18日前在征收范围内公示意愿征询结果。望居民朋友们理解支持并珍惜自己的权益。

上海市普陀区住房保障和房屋管理局  
二〇一二年五月三十一日

附:《上海市国有土地上房屋征收与补偿实施细则》(上海市人民政府令第71号)第十二条(旧城区改建的意愿征询):“因旧城区改建房屋征收范围确定后,房屋征收部门应当组织征询被征收人、公有房屋承租人的改建意愿;有90%以上的被征收人、公有房屋承租人同意的,方可进行旧城区改建。”

## 用假身份假文凭担任张家港市市委党校副校长

# 金华税案主犯“潜伏”13年落网

据新华社杭州5月30日电(记者 周竟 裘立华)13年前轰动全国的“金华税案”中涉嫌虚开巨额增值税发票的逃犯史宝月,在近期的清网行动中落网。被捕时,他化名“高山青”担任江苏省张家港市市委党校副校长一职。

浙江省金华市婺城区检察院以“虚开增值税专用发票罪”和“伪造事业单位印章罪”,对史宝月提起公诉。金华市婺城区人民法院于5月28日开庭审理此案。在庭审中,史宝月称,这些年他一直提心吊胆,努力“漂白”自己,甚至以帮助多名家庭贫困孩子上学的方式赎罪,希望能过得安心一些。

史宝月1963年出生于金华市磐安县,大专学历。1994年-1995年,他和前妻在金华市注册了4家公司,以这些公司的名义从金华经济技术开发区国家税务局和磐安县国税局领取浙江省增值税专用发票。在明知没有实物交易的情况下,用这4家公司的名义向宁波等地的多家公司虚开多份增值税专用发票。据金华市婺城区检察院指控,其涉嫌虚开增值税发票价税合计1908万余元。

1998年,“金华税案”被揭露,史宝月潜逃,从此开始“改头换面”的生活。第一站逃到成都,为“另立门户”,他联系造假机构,以10000元左右的价格购

买假身份证、户口本,改名“高山青”,并以这个名字花钱购得复旦大学和中山大学的假毕业证书。史宝月曾是磐安县某报社记者。潜逃期间,他凭借多年的工作经验和花钱买来的名牌大学新闻专业毕业证书,在四川、广东、福建、江苏等多家媒体谋得职位。

据知情人士介绍,在同事眼中,“高山青”为人低调、少言寡语。潜逃期间,史宝月曾在多家省报、地市报担任中层和高层干部职务。2010年4月,调张家港市市委党校担任副校长。2011年9月,史宝月在清网行动中落网。至此,他已潜逃13年。